



Освобождение Таманского полуострова



9 октября 1943 года завершилась Новороссийско-Таманская стратегическая наступательная операция, в ходе которой был прорван мощный оборонительный рубеж немецко-фашистских войск, названный «Голубой линией».

С целью возведения системы оборонительных рубежей, немецко-фашистские войска согнали буквально все местное население: изнеможенные люди рыли траншеи, окопы и противотанковые рвы под дулами автоматов. За время оккупации Таманской земли тысячи мирных жителей были расстреляны фашистами, людей сжигали заживо, десятки тысяч – угнаны на каторжные работы.

В боях за освобождения Тамани участвовали три сухопутные армии и летчики авиационного полка, в том числе легендарные «ночные ведьмы», моряки Черноморского флота и Азовской флотилии, а также партизаны и подпольщики, выполнившие многочисленные боевые и диверсионные задачи. Так, в ночь на 10 сентября Советской армией была проведена мощная артиллерийская и авиационная подготовка: внезапно для противника в Новороссийском порту был высажен десант, одновременно началось наступление на суше. В результате ожесточенных



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

боёв к утру 16 сентября город был освобождён.

Сражение за Новороссийск позволило частям под командованием генерала Андрея Антоновича Гречко успешно провести штурм так называемой «Голубой линии», что вместе с освобождением Новороссийска и решило судьбу Тамани. В результате непрерывного наступления советских войск 9 октября 1943 года Таманский полуостров был освобождён от фашистской армии.

Потери советских войск в Новороссийско-Таманской операции составили более 12 тысяч человек, в то время как хорошо оснащённая гитлеровская армия потеряла более 14 тысяч.

За мужество и отвагу 21 воин-защитник Малой земли был удостоен звания Героя Советского Союза, сотни солдат и офицеров награждены орденами и медалями, 19 частям и соединениям Красной Армии присвоено почетное наименование – Новороссийское.

14 сентября 1973 года городу Новороссийску, разрушенному до основания и отстроенному заново, было присвоено звание «Город-герой».

Внезапность и стремительность удара десантных отрядов, беспримерная храбрость, самоотверженность и массовый героизм солдат, матросов и офицеров при выполнении поставленных задач, героические поступки обессиленных, но горячо любивших свою Родину людей навсегда вошли в историю становления Победы в Великой Отечественной войне. Подвиг советского народа, освобождавшего родные земли от фашизма, вечно будет жить в памяти благодарных потомков.

09 Октября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1397553>